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ΜΠ/ΓΠ/267/18

 

Προς

κ. Ντόναλντ Τουσκ
Προέδρο Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 

23 Μαρτίου 2018
Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Εμείς τα μέλη του Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών θεωρούμε ότι η φραστική καταδίκη  των Τουρκικών παρανομιών από τη πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να θεωρηθούν ως ουσιαστική στήριξη προς την Κυπριακή Δημοκρατία, το θύμα δηλαδή των παράνομων ενεργειών της Τουρκίας.

Περιμέναμε ότι η Ευρωπαϊκή οικογένεια θα επεδείκνυε με περισσότερη σαφήνεια και αποφασιστικότητα την αλληλεγγύη της, όταν παραβιάζονται διαρκώς τα κυριαρχικά δικαιώματα ενός κράτους - μέλους της. Περιμέναμε αποφάσεις σε Ευρωπαϊκό επίπεδο που θα επιφέρουν κόστος στην Τουρκία και θα την αποτρέψουν να επαναλάβει τις ίδιες επιθετικές ενέργειες εναντίον ενός κράτους μέλους. Σε άλλες περιπτώσεις είδαμε την Ευρωπαϊκή Ένωση να αποφασίζει επιβολή σκληρών μέτρων πέραν της φραστικής καταδίκης για ενέργειες χωρών εκτός των συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπως για παράδειγμα πρόσφατα στην περίπτωση της Κριμαίας. 

Εμείς θεωρούμε πως η διάσκεψη της Βάρνας δεν μπορεί να διεξαχθεί με συμμετοχή του Προέδρου Ερντογάν, όσο η Τουρκία εξακολουθεί να παρανομεί εντός της Κυπριακής ΑΟΖ. Έπρεπε είτε να αναβληθεί η διεξαγωγή της, είτε στη διάρκειά της η Τουρκία να έρθει αντιμέτωπη με συγκεκριμένα μέτρα και κυρώσεις. 

Θέλουμε να σας μεταφέρουμε την απογοήτευση μας για τη στάση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου έναντι της Τουρκικής προκλητικότητας. Η στάση ανοχής στο όνομα της ανάγκης διατήρησης ανοικτών των διαδρομών επικοινωνίας με την Τουρκία, προσβάλει τις αρχές της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της αλληλεγγύης ανάμεσα στους λαούς της Ευρώπης, αρχές επί των οποίων βασίστηκε η δημιουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Ευρωπαϊκή ιστορία είναι γεμάτη από περιστατικά όπου η ανοχή έναντι συμπεριφορών ηγετών με επιθετικές πολιτικές έφερε τα αντίθετα αποτελέσματα. Ελπίζουμε και ευχόμαστε να μην επαναληφθεί η ιστορία.

Με οικολογικούς χαιρετισμούς,

Γιώργος Περδίκης

Πρόεδρος 
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